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до цент ка фед ри бан ківсь кої спра ви 
ДВНЗ “Укра їнсь ка ака де мія бан ківсь кої спра ви 
На ці о наль но го бан ку Укра ї ни”

МЕТОДОЛОГІЧНІ ПІДХОДИ ДО СТВОРЕННЯ 
Й РОЗВИТКУ КОНКУРЕНТНОГО СЕРЕДОВИЩА 
НА РИНКУ БАНКІВСЬКИХ ПОСЛУГ УКРАЇНИ

На осно ві оцін ки рів ня кон ку рен ції на рин ку бан ківсь ких по слуг Укра ї ни про тя гом 2002–2009 ро ків
із до по мо гою фор маль но-ло гіч но го й ма те ма тич них ме то дів ана лі зу ви світ ле но го лов ні проб ле ми
за без пе чен ня кон ку рен тос п ро мож нос ті бан ківсь кої сис те ми в умо вах гло ба лі за ції сві то вої еко но -
мі ки, ви зна че но основ ні ха рак те рис ти ки кон ку рен ції в бан ківсь кій сфе рі. Роз гля ну то ти пи бан ків,
які утво рю ють ся внас лі док гло ба лі за ції, ви ді ле но основ ні ва же лі за без пе чен ня кон ку рен тос п ро мож -
нос ті бан ківсь ко го сек то ру.

Estimating competition level at the banking services market in Ukraine during the 2002–2009 period
with the help of formal-logic and mathematical methods of analysis, the author elucidates the major
problems of providing competitiveness of the banking system in conditions of economic globalization and
determines the main features of competition in the banking sphere. Also examined are the types of banks
which are formed as the result of globalization and the main levers for providing competitiveness in the
banking sector.

Клю чо ві сло ва: кон ку рен тос п ро мож ність, бан ківсь кий сек тор, бан ківсь кі по слу ги, ка пі та лі -
за ція, струк ту ра ак ти вів, гло ба лі за ція.

У су час них умо вах, особ ли во з огля ду на ди на мі ку роз вит ку сві то вих бан ківсь -
ких сис тем, у бан ківсь кій сфе рі Укра ї ни не об хід но сфор му ва ти та ке кон ку рен т не
се ре до ви ще, що за без пе чить ефек тив ний роз по діл ре сур сів, мак си маль не за до во -
лен ня по треб сус піль ст ва як на дер жав но му, так і на ре гі о наль но му рів нях. То му
є об’єк тив на по тре ба в оцін ці ста ну кон ку рен т но го се ре до ви ща на рин ках та рів -
ня їх мо но по лі за ції, в по глиб ле но му до слід жен ні проб лем управ лін ня ді яль ніс тю
бан ків, зок ре ма управ лін ня кон ку рен тос п ро мож ніс тю, а та кож у роз роб ці дов го -
стро ко вої стра те гії, спря мо ва ної на збе ре жен ня кон ку рен тос п ро мож ної по зи ції
віт чиз ня них бан ків, яка по вин на ба зу ва ти ся на ви зна чен ні ці льо вих сег мен тів
рин ку, оцін ці, про гно зу ван ні та пла ну ван ні бан ківсь кої ді яль нос ті1.

Пер ші те о ре тич ні до слід жен ня, при свя че ні кон ку рен ції, з’яви ли ся у пра цях
кла си ків еко но міч ної те о рії ще в се ре ди ні XVIII сто літ тя. Так, А. Сміт трак ту вав
кон ку рен цію як су пер ниц т во на рин ку ін ди ві ду аль них про дав ців і по куп ців за
вигід ні ші умо ви про да жу й ку пів лі від по від но. 

Кон ку рен ція – це “не ви ди ма рука рин ку”, яка ко ор ди нує ді яль ність йо го
учас ни ків. Най біль шо го роз вит ку во на набу ває в умо вах ка пі та ліс тич но го спо -
со бу ви роб ниц т ва. Ме та кон ку рен ції – бороть ба за от ри ман ня най біль шо го

1
Ко ва лен ко В.В. За без пе чен ня кон ку рен тос п ро мож нос ті бан ківсь кої сис те ми Укра ї ни // Ака -

де міч ний огляд. – 2006. – № 1. – С. 90.
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прибут ку2. Та ким чи ном, до се ре ди ни ХХ сто літ тя бу ло сфор мо ва но за галь не уяв -
лен ня про сут ність і ру шій ні си ли кон ку рен ції, ви ді ле но її чо ти ри кла сич ні мо де лі. 

У зв’яз ку зі знач ним по си лен ням сві то вої кон ку рен ції в остан ній чвер ті ХХ сто -
літ тя внас лі док до ко рін них змін у ха рак те рі кон ку рен т ної бо роть би, спри чи не них
на уко во-тех ніч ним роз вит ком і гло ба лі за цією, по ста ла по тре ба в роз роб ці но вих
ефек тив них кон цеп цій утри ман ня рин ко вої пер шос ті. 

Се ред віт чиз ня них і за ру біж них до слід ни ків пи тань фор му ван ня й роз роб ки
стра те гії роз вит ку кон ку рен т но го се ре до ви ща слід на зва ти А. Ба ча ло ва, Г. Бор т ні ко ва,
О. Ва сю рен ка, М. Воз ню ка, А. До ро гов це ва, Ю. Ко ро бо ва, А. Ні кі ті на, О. Паль ки ну,
М. Пор те ра, Н. По го ре лен ко, Г. Са мой ло ва, А. Смі та, М. Су юн че ва, О. Тро ши ну,
Р. Фат хут ди но ва, А. Фе дор чен ка, С. Чер но ву, В. Щеп лі на. Ме тою на шої стат ті є
обґрун ту ван ня по ня тій но го апа ра ту, що ви зна чає кон ку рен тос п ро мож ність, розробка
основ них під хо дів до оцін ки рів ня кон ку рен ції в бан ківсь кій сис те мі. 

Як ві до мо, за галь но сві то ві тен ден ції роз вит ку бан ківсь кої кон ку рен ції на націо -
 наль них рин ках на бу ва ють пев них особ ли вос тей. То му їх при клад но му до слід -
жен ню має пе ре ду ва ти ви зна чен ня основ них фак то рів, що зу мов лю ють фор ми
кон ку рен ції, її ін тен сив ність і на пря ми транс фор ма ції. Ха рак тер кон ку рен ції в
будь-якій сфе рі ді яль нос ті ви зна ча єть ся мно жи ною фак то рів, які, на переконання
М. Пор те ра, ав то ра кон цеп ції “п’яти сил кон ку рен ції”, що ста ла кла сич ною для
ана лі зу кон ку рен т но го се ре до ви ща, фор му ють си ли кон ку рен ції3. Ци ми рушій ни -
ми си ла ми є су пер ниц т во між кон ку рен та ми, вплив кон ку рен тів та їх здат ність тор -
гу ва ти ся, вплив по ста чаль ни ків та їх здат ність тор гу ва ти ся, за гро за по яви но вих
кон ку рен тів, за гро за з бо ку то ва рів-суб сти ту тів. Вплив цих сил різ ний для кож ної
га лу зі й у під сум ку ви зна чає за галь ну га лу зе ву при бут ко вість. Єди ною умо вою
прак тич но го за сто су ван ня кон цеп ції М. Пор те ра є на яв ність кон ку рен т но го рин -
ку, від но си ни на яко му фор му ють ся під впли вом об’єк тив них рин ко вих чин ни ків.
На наш по гляд, за зна че ну кон цеп цію мож на взя ти за ме то до ло гіч ну осно ву ана лі -
зу бан ківсь кої кон ку рен ції. 

Сто сов но по нят тя “бан ківсь ка кон ку рен ція” слід за зна чи ти, що во на є різ но -
ви дом кон ку рен т ної по зи ції в рин ко вій еко но мі ці. Існує два різ них по гля ди на
визна чен ня бан ківсь кої кон ку рен ції за леж но від суб’єк тів кон ку рен т них від но син,
а са ме: су пер ниц т во ли ше між бан ківсь ки ми уста но ва ми та су пер ниц т во між бан -
ківсь ки ми й не бан ківсь ки ми фі нан со ви ми уста но ва ми (табл. 1).

На наш по гляд, ви зна чен ня бан ківсь кої кон ку рен ції, що об ме жу єть ся су то
бан ківсь кою ді яль ніс тю, є не до стат ньо ар гу мен то ва ним, оскіль ки бан ківсь кі уста -
но ви кон ку ру ють не тіль ки між со бою, а й із ін ши ми фі нан со ви ми та не фі нан со -
ви ми ін с ти ту ці я ми (кре дит ні спіл ки, ін вес ти цій ні фон ди, не дер жав ні пен сій ні
фон ди, ва лют ні бро ке ри, стра хо ві ком па нії, лі зин го ві й фак то рин го ві ком па нії,
тор го вель ні ор га ні за ції, фон до ві бір жі то що).

2
Инфор ма ци он ное обес пе че ние управ ле ния кон ку рен тос по соб нос тью / Под ред. проф.

С.Г. Све тунь ко ва: [Електр. ре сурс]. – http://www.marketing.spb.ru/read/m19/index.htm.
3

Пор тер М.Э. Кон ку рен ция: Учеб. по соб.: Пер. с англ. – М.: ИД “Ви льямс”, 2000. – 480 с.
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Слід за зна чи ти, що бан ківсь ка кон ку рен ція від різ ня єть ся від кла сич ної кон -
ку рен ції між то ва ро ви роб ни ка ми. Ці від мін нос ті по ля га ють у та ко му:

– об’єк том бан ківсь кої кон ку рен ції є не то ва ри, а ре сур си, які банк фор мує
для здій с нен ня ак тив них опе ра цій;

– на рин ку бан ківсь ких по слуг бан ківсь ка уста но ва мо же ви сту па ти в ро лі не
тіль ки про дав ця, а й по куп ця;

– ре алі за ція бан ківсь ких по слуг мо же здій с ню ва ти ся в ме жах бан ку без за лу -
чен ня зов ніш ніх ка на лів збу ту;

– си ту а ція кон ку рен тнос ті ви ни кає не ли ше між бан ківсь ки ми уста но ва ми,
во на пов’яза на та кож із ді яль ніс тю не бан ківсь ких фі нан со вих уста нов;

– ді яль ність бан ківсь ких уста нов жор ст ко рег ла мен ту єть ся На ці о наль ним
бан ком Укра ї ни4.

Мож на ствер д жу ва ти, що бан ківсь ка кон ку рен ція ре алі зу єть ся як зов ніш ня
си ла, яка зму шує бан ківсь кі уста но ви під ви щу ва ти ефек тив ність своєї ді яль нос ті,
роз ши рю ва ти спектр бан ківсь ких по слуг, здій с ню ва ти ін вес ти цій но-ін но ва цій ну
ді яль ність, збіль шу ва ти ка пі таль ну ба зу, а та кож при зво дить до ви тіс нен ня менш
ефек тив них бан ківсь ких струк тур. Ефек тив не рин ко ве се ре до ви ще бан ківсь ких
по слуг яв ляє со бою склад ну су куп ність рин ко вих еле мен тів, що пе ре бу ва ють у
вза ємо зв’яз ку, вза є мо за леж нос ті й по стій ній вза є мо дії (рис. 1). Струк тур но-ло гіч ні
еле мен ти кон ку рен т но го се ре до ви ща до ціль но по ді ли ти на кіль кіс ні (чи сель ність
кон ку ру ю чих суб’єк тів від нос но по пи ту і про по зи ції на бан ківсь кі по слу ги) та
якіс ні (ви зна чен ня умов і ефек тив ність кон ку рен ції).

До суб’єк тів, що фор му ють кон ку рен т не се ре до ви ще рин ку бан ківсь ких
послуг, до ціль но за ра ху ва ти дер жав ні ор га ни вла ди; дер жав ні і при ват ні бан ківсь -
кі уста но ви; бан ківсь кі уста но ви з іно зем ним ка пі та лом; бан ківсь кі уста но ви, що
вхо дять до скла ду фі нан со во-про мис ло вих груп; фі нан со ві ін с ти ту ти, які про по ну -
ють бан ківсь кі про дук ти-суб сти ту ти, кот рі зай ма ють час ти ну бан ківсь ко го рин ку. 

4
Ко ва лен ко В.В. За без пе чен ня кон ку рен тос п ро мож нос ті бан ківсь кої сис те ми Укра ї ни // Ака де -

міч ний огляд. – 2006. – № 1. – С. 91.

Ри с. 1. Струк тур но-ло гіч ні еле мен ти кон ку рен т но го се ре до ви ща на рин ку 
бан ківсь ких по слуг

За ко но дав че й нор ма тив но
пра во ве ре гу лю ван ня 

бан ківсь кої кон ку рен ції

Еко но міч на са мо стій ність 
бан ківсь ких уста нов

Ха рак тер кон ку рен т них 
вза є мо від но син бан ківсь ких 

уста нов

Рин ко ва 
інф ра струк ту ра

Пла тос п ро мож ний 
по пит спо жи ва чів 

бан ківсь ких по слуг

Від но си ни влас нос ті 
та дія еко но міч них 

за ко нів рин ку
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Сьо год ні на рин ку бан ківсь ких по слуг Укра ї ни спо сте рі га ють ся та кі тен ден ції:
1. Бан ківсь кі по слу ги до сить лег ко за сво юють ся кон ку рен та ми, то му біль -

шість бан ків про по нує при близ но од на ко вий на бір таких по слуг. У зв’яз ку з цим
бан ківсь ка кон ку рен ція ба зу єть ся на здій с нен ні ці ле спря мо ва ної ди фе рен ці а ції
бан ківсь ких по слуг.

2. Бан ківсь ка сис те ма Укра ї ни ха рак те ри зу єть ся май же мо но поль ною ре гі о -
наль ною кон цен т ра цією. В біль шос ті еко но міч них рай о нів кра ї ни су пер ниц т во роз -
гор та єть ся між міс це ви ми бан ка ми й те ри то рі аль ни ми під роз ді ла ми най круп ні ших
і ве ли ких бан ків або ли ше між фі лі я ми й від ді лен ня ми різ них бан ків (табл. 2)5.

Як вид но з таб ли ці, ве ли ка кіль кість бан ків зна хо дить ся в най більш еко но міч -
но і про мис ло во роз ви не них цен т рах Укра ї ни. Та ким чи ном, роз по діл бан ківсь ких
уста нов за еко но міч ни ми рай о на ми є не рів но мір ним. При цьо му спо сте рі га єть ся
постій не зро стан ня кіль кос ті бан ківсь ких уста нов у Ки є ві та змен шен ня в усіх ін ших
рай о нах. Так, як що в 1995 ро ці май же в усіх об лас тях Укра ї ни, крім Во линсь кої й
Кіро во градсь кої, іс ну вав хо ча б один банк – юри дич на осо ба, то на кі нець 2005-го
в де ся ти об лас тях во ни при пи ни ли своє іс ну ван ня6.

5
Люз няк М. Шля хи під ви щен ня кон ку рен тос п ро мож нос ті бан ку на ре гі о наль но му рин ку

// Віс ник На ці о наль но го бан ку Укра ї ни. – 2010. – № 1. – С. 59.
6

Окре мі да ні про бан ки Укра ї ни // Бю ле тень На ці о наль но го бан ку Укра ї ни. – 2008. –
№ 5. – С. 153–156.

Ê³ëüê³ñòü ä³þ÷èõ áàíê³â (íà ê³íåöü ðîêó), îäèíèöü Åêîíîì³÷íèé  
ðàéîí 

Îáëàñò³, âêëþ÷åí³ 
äî ñêëàäó ðàéîíó 1995 2000 2005 2006 2007 2008 2009 

Êè¿âñüêèé ì. Êè¿â òà Êè¿âñüêà 
îáëàñòü  81 79 97 100 104 113 113 

Ïðè÷îðíîìîðñüêèé 
Îäåñüêà, 
Ìèêîëà¿âñüêà, 
Õåðñîíñüêà, ÀÐ Êðèì 

33 17 13 13 13 12 11 

Êàðïàòñüêèé 

×åðí³âåöüêà, 
Çàêàðïàòñüêà,  
²âàíî-Ôðàíê³âñüêà, 
Ëüâ³âñüêà 

17 8 7 7 6 7 7 

Ï³âí³÷íî-Çàõ³äíèé Âîëèíñüêà, 
Ð³âíåíñüêà  

4 2 2 2 2 2 2 

Ïîä³ëüñüêèé 
Õìåëüíèöüêà, 
Òåðíîï³ëüñüêà, 
Â³ííèöüêà 

6 1 0 0 0 0 0 

Öåíòðàëüíèé Ê³ðîâîãðàäñüêà, 
×åðêàñüêà 2 0 0 0 0 0 0 

Ñòîëè÷íèé Æèòîìèðñüêà, 
×åðí³ã³âñüêà 

9 3 3 3 3 3 3 

Ï³âí³÷íî-Ñõ³äíèé Ïîëòàâñüêà, 
Õàðê³âñüêà, Ñóìñüêà 23 15 15 16 16 16 15 

Ïðèäí³ïðîâñüêèé Äí³ïðîïåòðîâñüêà, 
Çàïîð³çüêà  19 18 14 16 17 17 16 

Äîíåöüêèé Ëóãàíñüêà, Äîíåöüêà 16 11 12 12 12 12 12 

Таб  ли  ця 2. Струк ту ра бан ківсь кої сис те ми Укра ї ни за економічними 
рай о на ми в 1995–2009 ро ках

Дже ре ло: Окре мі да ні про бан ки Укра ї ни // Бю ле тень На ці о наль но го бан ку Укра ї ни. –
2009. – № 12. – С. 153–156.
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3. По си лю єть ся кон ку рен ція між віт чиз ня ни ми й іно зем ни ми бан ка ми. Згід но
з ук ра їнсь ким за ко но дав ст вом банк із іно зем ним ка пі та лом – це банк, у яко му част -
 ка ка пі та лу, що на ле жить хо ча б од но му не ре зи ден ту, пе ре ви щує 10 %. Для ство -
рен ня та ко го бан ку йо го за снов ни ки зо бов’яза ні от ри ма ти по пе ред ній до звіл НБУ7.

Слід за зна чи ти, що бан ківсь ка сис те ма Укра ї ни сьо год ні пов ніс тю від кри та
для вход жен ня іно зем но го ка пі та лу. Чин не за ко но дав ст во до зво ляє ство рю ва ти в
Укра ї ні бан ки зі 100 % іно зем но го ка пі та лу, але з обов’яз ко вою ви мо гою: це мають
бу ти до чір ні бан ки, які ді ють у пра во во му по лі Укра ї ни. Втім, ство рен ня філій іно -
зем них бан ків, на віть як що во ни не є са мо стій ни ми юри дич ни ми осо ба ми, а ли -
ше струк тур ни ми під роз ді ла ми го лов них бан ків, кот рі зна хо дять ся за кор до ном та
ді яль ність яких ре гу лю єть ся іно зем ним за ко но дав ст вом, мо же пі ді рва ти фі нан со -
ву без пе ку на ці о наль ної бан ківсь кої сис те ми.

4. Ді яль ність віт чиз ня них бан ківсь ких уста нов зо се ред жу єть ся на більш ризи -
ко вих сек то рах, зок ре ма в роз дріб но му сег мен ті рин ку бан ківсь ких по слуг, де кон -
ку рен ція по стій но зрос тає. 

5. Дер жав а надає під трим ку пев ним бан кам, завдякм чому вони ко рис ту ють ся
де ше ви ми дер жав ни ми ре сур са ми й за ко но дав чо вста нов ле ни ми пре фе рен ці я ми, 
а от же, ма ють кон ку рен т ні пе ре ва ги пе ред ін ши ми. Та ка по лі ти ка по ру шує сис те му
кон ку рен т них від но син, при зво дить до зни жен ня якос ті об слу го ву ван ня клі єн тів.

Че рез мін ли вість рин ко вої кон’юн к ту ри бан ки ви му ше ні по стій но ма нев ру -
ва ти на рин ку бан ківсь ких по слуг, ко ри гу ва ти на пря ми сво го роз вит ку з ме тою
об ме жен ня ді яль нос ті у сфе рах, що за не па да ють, і до сяг нен ня най кра щих ре зуль -
та тів8. У зв’яз ку з цим до ціль но ви ді ли ти основ ні за ко но мір нос ті роз вит ку кон ку -
рен ції на цьо му рин ку (табл. 3).

У еко но міч ній те о рії ви ді ля єть ся 4 мо де лі рин ку: чис та кон ку рен ція, мо но -
по ліс тич на кон ку рен ція, олі го по лія, мо но по лія (табл. 4)9.

Ви хо дя чи з основ них ха рак те рис тик іс ну ю чих мо де лей рин ку бу ла скла де на
баль на сис те ма оцін ки ук ра їнсь ко го рин ку бан ківсь ких по слуг. У ра зі пов ної від -
по від нос ті остан ньо го од ній із мо де лей, що ви вча єть ся, їй ста вив ся 1 бал, час т ко -
вої – бал ді лив ся між ци ми мо де ля ми в рів ній про пор ції. Мак си маль не чис ло
балів, що свід чить про пов ну від по від ність рин ку мо де лі, – 5. Ре зуль та ти оцін ки
по да но в табл. 5. 

Отже, чис ло фірм (бан ків) на віт чиз ня но му рин ку бан ківсь ких по слуг до во лі
ве ли ке (193 на 01.01.2010, тоб то, як що ді ли ти по рів ну, час т ка кож но го має ста но -
ви ти 0,6 %). Це вка зує на схо жість із мо дел лю чис тої кон ку рен ції. Бан ківсь кі
послу ги (тип про дук ту) ма ють як стан дар т ні, так і ди фе рен цій о ва ні ри си. Кон т -
роль над ці ною ду же об ме же ний та мож ли вий із бо ку окре мих най біль ших бан ків,

7
Про бан ки і бан ківсь ку ді яль ність: За кон Укра ї ни від 07.12.2000 № 2121-ІІІ: [Електр.

ресурс]. – http://zakon.rada.gov.ua.
8

Ко ва лен ко В.В. До слід жен ня рів ня кон ку рен ції на рин ку бан ківсь ких по слуг Укра ї ни 
// Фор му ван ня рин ко вих від но син в Укра ї ні. – 2006. – № 7 (26). – С. 97.

9
Эко но микс: прин ци пы, проб ле мы и по ли ти ка: Пер. с англ. / Р. Кэм п белл, С. Мак кон -

нел, Л. Брю. – 11-е изд. – К.: Ха гар-Де мос, 1993. – С. 450.



93“Фінанси України”, 10’2010

Ри нок фі нан со вих по слуг

то му мож на го во ри ти про по діб ність на шо го рин ку до мо де лей чис тої й моно -
 полістич ної кон ку рен ції. Для ви хо ду на ри нок банк по ви нен від по ві да ти пев ним
вимо гам, які, втім, не ду же жор ст кі, – схо жість із олі го по лією й мо но по ліс тич ною
кон ку рен цією. Крім то го, на ук ра їнсь ко му рин ку при сут ня не ці но ва кон ку рен ція,
що мо же вка зу ва ти на по діб ність як до мо де лі мо но по ліс тич ної кон ку рен ції, так і
до олі го по лії10.

Та ким чи ном, ана ліз із до по мо гою фор маль но-ло гіч но го ме то ду свід чить, що
віт чиз ня ний ри нок бан ківсь ких по слуг най ближ чий до мо де лей чис тої й мо но -
 поліс тич ної кон ку рен ції.

10
Ко ва лен ко В.В. До слід жен ня рів ня кон ку рен ції на рин ку бан ківсь ких по слуг Укра ї ни 

// Фор му ван ня рин ко вих від но син в Укра ї ні. – 2006. – № 7 (26). – С. 97.

Çàêîíîì³ðí³ñòü 

Ïîñèëåíà  
êîíêóðåíòíà  

ïîçèö³ÿ 
áàíê³â 

Ìîíî- 
ïîëüíà  
ïîçèö³ÿ  
áàíê³â 

Çì³íà ðèíêîâî¿ ïîçèö³¿ êîíêóðåíò³â + – 

Êëàñèô³êàö³ÿ ä³ÿëüíîñò³ + – 

Ìîæëèâ³ñòü ïîïîâíåííÿ ðåñóðñíî¿ áàçè îáðàíèõ áàíê³â òà ðîçì³ùåííÿ  
â íèõ áþäæåòíèõ ðåñóðñ³â – + 

Êîíöåíòðàö³ÿ áàíê³âñüêîãî êàï³òàëó – + 

²íòåðíàë³çàö³ÿ ðèíêó áàíê³âñüêèõ ïîñëóã + – 

Âïëèâ ì³æãàëóçåâî¿ ìîá³ëüíîñò³ ôàêòîð³â âèðîáíèöòâà + – 

Çðîñòàííÿ âèòðàò íà âäîñêîíàëåííÿ á³çíåñ-ïðîöåñ³â ó áàíê³âñüê³é ñôåð³ – + 

Åôåêòèâíà äåðæàâíà êîíêóðåíòíà é àíòèìîíîïîëüíà ïîë³òèêà + – 

Ðîçâèòîê ³íôðàñòðóêòóðè ô³íàíñîâîãî ðèíêó + – 

Ó÷àñòü äåðæàâè â êàï³òàë³ ë³äåð³â áàíê³âñüêîãî ðèíêó – + 

Ðîçâèòîê ãðóïîâèõ âçàºìîçâ’ÿçê³â áàíê³â, ÿê³ ïðîâîäÿòü ïîë³òèêó 
ìîíîïîë³çàö³¿ ðèíêó – + 

Êîíöåíòðàö³ÿ âëàñíîñò³ â áàíê³âñüê³é ñôåð³ â ñèñòåì³ íåçàëåæíèõ ñóá’ºêò³â + – 

Ðîçâèòîê äîì³íóþ÷èõ áàíê³âñüêèõ óñòàíîâ, çëîâæèâàííÿ åêîíîì³÷íîþ 
âëàäîþ, îñîáëèâî â ðåã³îíàõ 

– + 

Ðàö³îíàëüíèé ðåñóðñíèé îáì³í, ìîæëèâ³ñòü â³ëüíîãî ïåðåïëèâó êàï³òàëó  + – 

Таб  ли  ця 3. За ко но мір нос ті роз вит ку кон ку рен ції на рин ку бан ківсь ких по слуг

Ìîäåëü ðèíêó 
Îçíàêà ÷èñòà 

êîíêóðåíö³ÿ 
ìîíîïîë³ñòè÷íà  

êîíêóðåíö³ÿ îë³ãîïîë³ÿ ìîíîïîë³ÿ 

×èñëî ô³ðì Äóæå áàãàòî Áàãàòî Äåê³ëüêà Îäíà 

Òèï ïðîäóêòó Ñòàíäàðòíèé Äèôåðåíö³éîâàíèé Ñòàíäàðòíèé/ 
äèôåðåíö³éîâàíèé Óí³êàëüíèé 

Êîíòðîëü íàä 
ö³íîþ Â³äñóòí³é Ïåâíèé, ó âóçüêèõ 

ðàìêàõ 

Îáìåæåíèé 
âçàºìîçàëåæí³ñòþ; 
çíà÷íèé çà 
äîìîâëåí³ñòþ 

Àáñîëþòíèé 

Âèõ³ä íà ðèíîê Äóæå ëåãêèé Ïîð³âíÿíî ëåãêèé ²ñòîòíî óñêëàäíåíèé Áëîêîâàíî 

Íåö³íîâà 
êîíêóðåíö³ÿ Â³äñóòíÿ 

Íàãîëîñ íà 
ðåêëàìó, òîðãîâ³ 
çíàêè òîùî 

Òèïîâà, îñîáëèâî 
ïðè äèôåðåíö³àö³¿ 
òîâàðó 

Ãîëîâíèì ÷èíîì 
ðåêëàìà çâ’ÿçêó 
ô³ðìè ³ç 
ãðîìàäñüêèìè 
îðãàí³çàö³ÿìè 

Таб  ли  ця 4. Ха рак те рис ти ка мо де лей рин ку
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Слід за зна чи ти, що для оцін ки рів ня кон ку рен ції на рин ку до ціль но за сто со -
ву ва ти ін дек си Лер не ра, Хер фін да ля – Хир ш ма на, ко е фі ці єнт кон цен т ра ції –
основ ні по каз ни ки, які з цією ме тою ви ко рис то ву ють у сві то вій прак ти ці. 

Індекс Лер не ра на зва ний на честь уче но го, кот рий йо го сфор му лю вав11. 
А. Лер нер за про по ну вав оці ню ва ти мо но поль ну вла ду че рез від но шен ня:

де Il – ін декс Лер не ра;
P – ці на про дук ту;
МС – гра нич ні ви тра ти.
Для кон ку рен т но го рин ку ха рак тер но, що се ред ні і гра нич ні ви тра ти рів ні,

то му да ну фор му лу час то ви ко рис то ву ють у ін шо му ви гля ді:

де АС – се ред ні ви тра ти.
По мно жив ши чи сель ник і зна мен ник на об сяг по слуг та здій с нив ши пев ні

пе ре тво рен ня, одер жи мо фор му лу в та ко му ви гля ді, в яко му її мож на лег ко за сто -
су ва ти на прак ти ці:

де Q – кіль кість ви роб ле ної про дук ції;
ТС – ва ло ві ви тра ти;
TR – ва ло вий до хід.
По су ті, цей ін декс по ка зує нор му при бут ко вос ті бан ківсь ких опе ра цій, або

рен та бель ність. За леж но від га лу зі оп ти маль не зна чен ня ін дек су Лер не ра змі ню -
єть ся. Ре зуль та ти до слід жен ня по Укра ї ні по да ні в табл. 6 і на рис. 2.

Ви хо дя чи з одер жа них ре зуль та тів мож на зро би ти ви сно вок, що на рин ку бан -
ківсь ких по слуг Укра ї ни іс нує до сить силь на кон ку рен ція, оскіль ки рен та бель ність
бан ківсь ких опе ра цій ко ли ва єть ся в ме жах 7–10 %. За 2006 рік від бу ло ся пев не

11
Мік ро еко но мі ка: Пер. з англ. / П.А. Се мю ель сон, В.Д. Нор д га уз. – К.: Осно ви, 1998. –

С. 312.

Ìîäåëü ðèíêó 
Îçíàêà 

÷èñòà êîíêóðåíö³ÿ ìîíîïîë³ñòè÷íà  
êîíêóðåíö³ÿ îë³ãîïîë³ÿ ìîíîïîë³ÿ 

×èñëî ô³ðì 1 0 0 0 

Òèï ïðîäóêòó 0,5 0,5 0 0 

Êîíòðîëü íàä ö³íîþ 0,5 0,5 0 0 

Âèõ³ä íà ðèíîê 0 0,5 0,5 0 

Íåö³íîâà êîíêóðåíö³ÿ 0 0,5 0,5 0 

Ñóìà òà ð³âåíü â³äïîâ³äíîñò³ 2 (40 %) 2 (40 %) 1 (20 %) 0 

 

Таб  ли  ця 5. Оцін ка від по від нос ті рин ку бан ківсь ких по слуг Укра ї ни 
мо де лям рин ку
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зро стан ня ін дек су, тоб то про сте жу єть ся тен ден ція до мо но по лі за ції рин ку. Мож на
вва жа ти, що за зна че ний пе рі од є най більш ста біль ним сто сов но ди на міч но го роз -
вит ку бан ківсь кої сис те ми. Не га тив не зна чен ня ін дек су у 2009-му ви кли ка не кри -
зо ви ми яви ща ми на сві то во му фі нан со во му рин ку.

Ще од ним по каз ни ком мо но поль ної вла ди є ін декс Хер фін да ля – Хир ш ма на,
на зва ний на честь аме ри кансь ких еко но міс тів О. Хер фін да ля та А. Хир ш ма на, що
ви ко рис то ву єть ся в ан ти мо но поль но му ко мі те ті США12. Цей ін декс ґрун ту єть ся на
роз ра хун ку час т ки на рин ку кож но го бан ку:

де Ihh – ін декс Хер фін да ля – Хир ш ма на;
d 2

i – квад рат час т ки рин ку i-го бан ку;
n – кіль кість бан ків на рин ку.

12 Ну ре ев Р.М. Осно вы эко но ми чес кой те о рии: Мик ро э ко но ми ка. – М.: Выс ш. шк., 1996. –
С. 230–232.

Äàòà Äîõîäè, 
ìëí ãðí  

Âèòðàòè,  
ìëí ãðí  

²íäåêñ Ëåðíåðà,  
% 

01.01.2003 10 457,3 9 700,7 7,24 

01.01.2004 13 914,6 12 946,3 6,96 

01.01.2005 20 066,0 18 656,1 7,03 

01.01.2006 27 480,6 25 073,1 8,76 

01.01.2007 41 645,0 37 501,0 9,95 

01.01.2008 68 185,0 61 565,0 9,71 

01.01.2009 122 580,0 115 276,0 5,96 

01.01.2010 142 995,0 181 445,0 –26,88 

Таб  ли  ця 6. Роз ра ху нок ін дек су Лер не ра для рин ку бан ківсь ких по слуг
Укра ї ни, 2003–2009 ро ки

Дже ре ло: роз ра хун ки про ве де ні на під ста ві офі цій них да них На ці о наль но го бан ку Укра ї ни
(див.: Основ ні по каз ни ки ді яль нос ті бан ків Укра ї ни: [Електр. ре сурс]. – http://www.bank.
gov.ua/Bank_supervision/dynamics.htm).

Ри с. 2. Індекс Лер не ра для бан ківсь ких по слуг Укра ї ни, 2003–2009 ро ки 
(на по ча ток ро ку)
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Квад рат вка зує на не лі ній ність збіль шен ня мо но поль ної вла ди на рин ку, яке від -
бу ва єть ся в мі ру зро стан ня час т ки на рин ку пев но го бан ку. Ри нок оці ню єть ся як
некон цен т ро ва ний, як що Ihh < 0,1; по мір но кон цен т ро ва ний – Ihh < 0,18; висо ко -
 кон цен т ро ва ний – Ihh > 0,18. Слід за зна чи ти, що ін декс Хер фін да ля – Хир ш ма на
чут ли вий до вход жен ня на бан ківсь кий ри нок но вих бан ків, од нак при істот но му
зро стан ні кіль кос ті бан ків на рин ку йо го чут ли вість зни жу єть ся13.

Зна ю чи час т ку бан ку на рин ку, мож на оці ни ти мо но поль ну вла ду лі де рів рин -
ку, роз ра ху вав ши час т ку чо ти рьох про від них бан ківсь ких уста нов. У ра зі як що цей
по каз ник ви явить ся ви щим за 60 %, ри нок вва жа ти меть ся ви со ко мо но по лі зо ва -
ним, мен шим за 20 % – кон ку рен т ним. Та кож до ціль но роз ра ху ва ти час т ку на
рин ку кож ної гру пи бан ків згід но із кла си фі ка цією НБУ14.

Для роз ра хун ку час т ки на рин ку бан ківсь ких по слуг мож на ви ко рис то ву ва ти
час т ку ак ти вів бан ку в су мі ак ти вів усіх бан ків. Одер жа ні ре зуль та ти по да ні в табл. 7.

На під ста ві одер жа них ре зуль та тів мож на зро би ти ви сно вок, що до слід жу ва -
ний ри нок не є ні ви со ко мо но по лі зо ва ним, ні рин ком чис тої кон ку рен ції. Хо ча
впро довж 2002–2009 ро ків ри нок бан ківсь ких по слуг Укра ї ни на бли жав ся до кон -
ку рен т но го, під ви щу ва ла ся кон цен т ра ція ак ти вів у чет вір ки йо го лі де рів і гру пи
най біль ших бан ків у ці ло му. Спо сте рі гав ся до во лі ста біль ний стан гру пи ве ли ких
бан ків і стій ке зни жен ня час т ки ак ти вів се ред ніх і ма лих бан ків. 

Звер не мо ува гу на те, що час т ки остан ніх двох груп не змін но зни жу ють ся.
Особ ли во це сто су єть ся ІІІ гру пи: на віть вра хо ву ю чи струк тур ні змі ни кла си фі ка -
ції, її час т ка на рин ку на 01.01.2010 ста но вить 6,53 %. Та ким чи ном, мож на про -
гно зу ва ти по даль ше укруп нен ня 20–30 ве ли ких бан ків за ра ху нок ма лих, а та кож
укруп нен ня бан ків ІІ гру пи з по даль шою мож ли віс тю їх кон ку рен ції з лі де ра ми.

13
Davies S.W. Choosing between Concentration Indices: The Iso-Concentration Curve // Eco  no -

mica. – 1979. – № 46. – Р. 69.
14

Про роз по діл бан ків на гру пи: Рі шен ня Ко мі сії з пи тань на гля ду та ре гу лю ван ня ді яль -
нос ті бан ків від 30.12.2009 № 867: [Електр. ре сурс]. – http://zakon.rada.gov.ua.

×àñòêà íà ðèíêó, % 
Ïåð³îä 

I ãðóïà II ãðóïà III ãðóïà IV ãðóïà 

Êîåô³ö³ºíò  
êîíöåíòðàö³¿ 

01.01.2003 54,06 14,71 17,36 13,86 0,3420 

01.01.2004 53,74 17,10 17,04 12,12 0,3293 

01.01.2005 53,11 18,05 16,21 12,63 0,3293 

01.01.2006 57,74 17,58 13,00 11,67 0,3447 

01.01.2007 62,23 19,07 8,60 10,09 0,4412 

01.01.2008 64,78 17,18 10,21 7,84 0,4657 

01.01.2009 67,98 16,64 7,34 8,04 0,5017 

01.01.2010 69,43 15,84 6,53 8,19 0,5182 

Таб  ли  ця 7. Індекс Хер фін да ля – Хир ш ма на для рин ку бан ківсь ких по слуг
Укра ї ни, 2003–2009 ро ки

Дже ре ло: роз ра хун ки про ве де ні на під ста ві офі цій них да них На ці о наль но го бан ку Укра ї ни
(див.: Основ ні по каз ни ки ді яль нос ті бан ків Укра ї ни: [Електр. ре сурс]. – http://www.bank.
gov.ua/Bank_supervision/dynamics.htm).
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За га лом до слід жу ва ний ри нок ха рак те ри зу єть ся до стат нім рів нем кон ку рен -
ції, хоч у 2009 ро ці на мі ти ла ся тен ден ція до під ви щен ня йо го мо но по лі за ції. Ана -
лі зу ю чи ре зуль та ти роз ра хун ків із за сто су ван ням ма те ма тич них і фор маль но-логіч -
но го ме то дів, ми дій ш ли ви снов ку, що ри нок бан ківсь ких по слуг Укра ї ни має
озна ки рин ку чис тої кон ку рен ції та рин ку мо но по ліс тич ної кон ку рен ції при близ -
но рів ною мі рою. Отже, кон ку рен ція пе ре бу ває на оп ти маль но му рів ні: до сить
висо ка для ефек тив ної ро бо ти бан ків, але не на стіль ки, що би по слаб лю ва ти сис -
те му в ці ло му. Основ ну ува гу бан ки по вин ні звер ну ти на вдос ко на лен ня сис те ми
мар ке тин гу й не ці но ву кон ку рен цію. У 2002–2009 ро ках у на шій кра ї ні про сте -
жу ва ла ся тен ден ція до кон цен т ра ції ак ти вів бан ківсь кої сис те ми у ве ли ких бан -
ках. Це мо же при звес ти до по гли нан ня ма лих бан ків або їх лік ві да ції. 

При до слід жен ні кон ку рен тос п ро мож нос ті бан ківсь кої сис те ми також до ціль но
визна ча ти га лу зе ву кон цен т ра цію, яка роз ра хо ву єть ся за фор му лою:

де ССІ – за галь ний ін декс га лу зе вої кон цен т ра ції.
Індекс га лу зе вої кон цен т ра ції дає змо гу оці ни ти спів від но шен ня ко ли ван ня

рин ко вих час ток і аб со лют ної зна чи мос ті час т ки най біль шо го бан ку. За зна че ний
по каз ник до ся гає оди ни ці при мо но по лії та бу де тим ви щим за зна чен ня до мі ну -
ю чо го бан ку, чим біль ше бан ків, що об слу го ву ють цю га лузь: 0 < ССІ m 1 (табл. 8).

На під ста ві про ве де них роз ра хун ків мож на зро би ти та кий ви сно вок: біль шість
еко но міч них рай о нів є кон цен т ро ва ни ми за зо бов’язан ня ми, а не за ак ти ва ми, що
свід чить про ви ко нан ня бан ківсь ки ми уста но ва ми фун к ції по ста чаль ни ка ре сур сів

×èñò³ àêòèâè Çîáîâ’ÿçàííÿ 
Åêîíîì³÷íèé ðàéîí 

2006 2008 2006 2008 

Êè¿âñüêèé 0,1312 0,1492 0,1465 0,1464 

Ïðè÷îðíîìîðñüêèé 0,1942 0,2050 0,2103 0,1988 

Êàðïàòñüêèé 0,2537 0,2093 0,2228 0,2226 

Ï³âí³÷íî-Çàõ³äíèé 0,3055 0,1925 0,4031 0,2709 

Ïîä³ëüñüêèé 0,2867 0,2201 0,3031 0,2632 

Öåíòðàëüíèé 0,3461 0,2716 0,3218 0,2960 

Ñòîëè÷íèé 0,3212 0,2461 0,2940 0,2459 

Ï³âí³÷íî-Ñõ³äíèé 0,1683 0,2436 0,1718 0,1918 

Ïðèäí³ïðîâñüêèé 0,4891 0,4272 0,4218 0,5385 

Äîíåöüêèé 0,2896 0,2313 0,3138 0,4271 

Áàíê³âñüêà ñèñòåìà Óêðà¿íè çàãàëîì 0,1581 0,1410 0,1628 0,1443 

Таб  ли  ця 8. Рі вень кон цен т ра ції ак тив но-па сив них опе ра цій бан ківсь ких
уста нов у окре мих еко но міч них рай о нах Укра ї ни за ін дек сом
га лу зе вої кон цен т ра ції у 2006 і 2008 ро ках*

* Для роз ра хун ку бра ли ся ро ки, у які не про сте жу єть ся іс тот но го впли ву фі нан со вої кри зи;
2008 рік за за лу чен ням і роз мі щен ням кош тів ви зна ча єть ся ще як ста біль ний, окрім пе рі о ду із
жов т ня по гру день.

Дже ре ло: Окре мі да ні про бан ки Укра ї ни // Бю ле тень На ці о наль но го бан ку Укра ї ни. –
2009. – № 12. – С. 153–156.
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(окрім При чор но морсь ко го і Сто лич но го еко но міч них рай о нів). У ці ло му струк -
ту ра бан ківсь кої сис те ми за рів нем кон цен т ра ції в ана лі зо ва ний пе рі од є такою:
некон цен т ро ва ний ри нок – При чор но морсь кий, Кар патсь кий, Пів ніч но-За хід -
ний, Пів ніч но-Схід ний, По діль сь кий, Сто лич ний, До нець кий еко но міч ні рай о ни;
по мір но кон цен т ро ва ний ри нок – При дніп ровсь кий (за ак ти ва ми); висо ко кон -
цен т ро ва ний ри нок – При дніп ровсь кий (за зо бов’язан ня ми).

Що сто су єть ся кон ку рен тос п ро мож нос ті віт чиз ня ної бан ківсь кої сис те ми на
сві то вих рин ках, то во на – в умо вах по даль шої гло ба лі за ції, за гос т рен ня кон ку -
рен ції, за гро зи втра ти су ве ре ні те ту бан ківсь кої сис те ми, зро стан ня її не ста біль -
нос ті й чут ли вос ті до криз – зни жу єть ся, про що свід чить гло баль ний ін декс кон -
ку рен тос п ро мож нос ті (табл. 9). 

Як вид но з таб ли ці, за ін дек сом гло баль ної кон ку рен тос п ро мож нос ті за 2009–
2010 ро ки Укра ї на по сі дає 82-ге міс це, хо ча в по пе ред ньо му ро ці бу ла на 73-му.
Якщо по рів ня ти кон ку рен тос п ро мож ність Укра ї ни з ін ши ми кра ї на ми, що пе ре -
 бува ють на дру гій ста дії роз вит ку, то во на ви пе ред жає ли ше Арген ти ну. По ряд із
цим Ро сійсь ка Фе де ра ція вже пе ре бу ває на ета пі пе ре хо ду з дру гої ста дії до тре тьої,
а в рей тин гу за 2009–2010 ро ки по сі дає 63-тє міс це, хо ча, як і Укра ї на, де що втра -
ти ла свої кон ку рен т ні пе ре ва ги по рів ня но з по пе ред нім пе рі о дом.

На під ста ві ви кла де но го до хо ди мо ви снов ку, що за без пе чен ня кон ку рен то спро -
мож нос ті бан ківсь кої сис те ми Укра ї ни мож ли ве в ра зі вжит тя кон к рет них за хо дів
із розв’язан ня проб лем, та ких як не до стат ня ка пі таль на ба за бан ківсь кої систе ми,

Ðàíæóâàííÿ êðà¿íè çà ãëîáàëüíèì  
³íäåêñîì êîíêóðåíòîñïðîìîæíîñò³ (1—133) Êðà¿íà Ñòàä³ÿ ðîçâèòêó  

êðà¿íè 
2008—2009 2009—2010 

Àçåðáàéäæàí Ïåðåõ³ä â³ä ² äî ²² 69 51 

Àðãåíòèíà ²² 88 85 

Áðàçèë³ÿ ²² 64 56 

Êàçàõñòàí Ïåðåõ³ä â³ä ² äî ²² 66 67 

Êèòàé ²² 30 29 

Í³ìå÷÷èíà ²²² 7 7 

Ðîñ³éñüêà Ôåäåðàö³ÿ Ïåðåõ³ä â³ä ²² äî ²²² 51 63 

ÑØÀ ²²² 1 2 

Òàäæèêèñòàí ² 116 122 

Óêðà¿íà ²² 73 82 

Таб  ли  ця 9. Рей тинг кра їн сві ту за гло баль ним ін дек сом кон ку рен то -
спромож нос ті*

* При по бу до ві гло баль но го ін дек су кон ку рен тос п ро мож нос ті К. Швеб ви ді лив три ста дії
роз вит ку кра їн за леж но від ВВП на од ну осо бу на се лен ня та сти му лю ю чо го фак то ра роз вит ку:
І – кра ї ни, в яких під трим ка кон ку рен тос п ро мож нос ті за ле жить від без пе ре бій но го фун к ці о -
ну ван ня дер жав них ін с ти ту тів, роз ви не ної інф ра струк ту ри, ста біль ної мак ро еко но міч ної си ту -
а ції та со ці аль но го рів ня ро бо чої си ли; ІІ – кон ку рен тос п ро мож ність сти му лю єть ся ви щою
осві тою, ефек тив ним то вар ним рин ком та мож ли віс тю інвестицій у роз ви ток тех но ло гій; ІІІ –
кон ку рен тос п ро мож ність до ся га єть ся за ра ху нок ство рен ня ін но ва цій із ви ко ри стан ням най -
ефек тив ні ших про це сів ви роб ниц т ва.

Дже ре ло: Global Competitiveness Report 2009-2010. – World Economics Forum, 2009. – P. 314,
315, 408.
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не об хід ність оп ти мі за ції її струк ту ри, за без пе чен ня оп ти маль но го управ лін ня бан -
ківсь ки ми ак ти ва ми та сти му лю ван ня дов го стро ко вих ін вес ти цій. По тріб но сфор -
му ва ти на дій ну пра во ву ба зу ді яль нос ті бан ківсь ких уста нов, сти му лю ва ти по си лен -
ня кон ку рен ції між ни ми, вдос ко на ли ти ме ха ніз ми бан ківсь ко го на гля ду, ство ри ти
умо ви для роз вит ку кон ку рен ції на рин ку бан ківсь ких послуг.

Отже, для роз вит ку кон ку рен т но го се ре до ви ща на віт чиз ня но му рин ку бан -
ківсь ких по слуг до ціль но зро би ти та кі кро ки:

– роз ро би ти дер жав ну по лі ти ку роз вит ку й під трим ки на ці о наль них бан -
ківсь ких уста нов;

– бан кам роз ро би ти влас ні стра те гії ре фор му ван ня і змін у ме нед ж мен ті, опе -
ра цій ній і тех но ло гіч ній ді яль нос ті, у сфе рі ІТ-тех но ло гій то що;

– під ви щи ти кон ку рен тос п ро мож ність бан ківсь кої сис те ми за ра ху нок змен -
шен ня еко но міч них і ад мі ніс т ра тив них ви трат на бан ківсь кий біз нес;

– вжи ти за хо дів для зни жен ня со бі вар тос ті й під ви щен ня якос ті бан ківсь ких
по слуг для юри дич них і фі зич них осіб;

– до ступ іно зем но го ка пі та лу до віт чиз ня ної бан ківсь кої сис те ми має суп ро -
вод жу ва ти ся вдос ко на лен ням пру ден цій но го на гля ду з ме тою за по бі ган ня по гір -
шен ню ста ну віт чиз ня них бан ківсь ких уста нов, які не ви три му ють кон ку рен ції. Тре -
ба об ме жи ти роз мір іно зем но го ка пі та лу (вклю ча ю чи при пис ний ка пі тал філій
іно зем них бан ків) у бан ківсь кій сис те мі Укра ї ни (не біль ше 25 % від йо го за галь ної
су ми); крім то го, до зво ли ти від крит тя фі лій іно зем них бан ків че рез 6 мі ся ців пі сля
одер жан ня Укра ї ною су ве рен но го рей тин гу не ниж че “А”. Остан ня про по зи ція не
су пе ре чить чин ним нор мам між на род но го пра ва, на впа ки, з між на род но-пра во вої
точ ки зо ру, во на є ціл ком пра во мір ною, оскіль ки пун к том 2 До дат ка що до фі нан -
со вих по слуг до Ге не раль ної уго ди про тор гів лю по слу га ми СОТ15 пе ред ба ча єть ся
здій с нен ня дер жа ва ми за хо дів, “про дик то ва них мір ку ван ня ми обач ли вос ті” або які
не об хід ні “для за без пе чен ня ці ліс нос ті і ста біль нос ті фі нан со вої сис те ми”;

– за без пе чи ти до ступ до су час них бан ківсь ких по слуг для кор по ра тив них клі -
єн тів у всіх еко но міч них рай о нах кра ї ни, що пе ред ба чає впро вад жен ня сис те ми
ре ін же ні рин гу в управ лін ня бан ківсь кою ді яль ніс тю, вклю ча ю чи мо дер ні за цію
сис те ми внут ріш ньо го кон т ро лю й ри зик-ме нед ж мен ту;

– за про ва ди ти сис те му управ лін ня гро шо ви ми по то ка ми у кра ї ні, скон цен -
т ру вав ши їх у про від них бан ках на прі о ри тет них на пря мах роз вит ку дер жа ви.

15
Ге не раль на уго да про тор гів лю по слу га ми: [Електр. ре сурс]. – http://zakon.rada.gov.ua.
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